

ПО ГОРОДАМ
И ВЕСЯМ

ВЕРХОВЬЕ

В первых числах июня в райцентре состоялся зональный этап первенства области по футболу среди юношей на призы клуба "Кожаный мяч". В этот раз мероприятие приурочено к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В соревнованиях приняли участие юноши трёх возрастных категорий (старшая — 1990 — 1991 год рождения; средняя — 1992 — 1993 год рождения; младшая — 1994 — 1995 год рождения) из Верховского, Краснозороленского и Новодеревеньковского районов.

Верховцы победили во всех возрастных категориях. На втором месте — команда Новодеревеньковского района, на третьем — Краснозороленского.

Полуфинальные игры состоятся с 14 по 21 июня в Хомутово. Встретятся команды Верховского, Залегощенского, Новодеревеньковского и Новосильского районов.

Финальные игры пройдут в Змиёвке.

МЦЕНСК

Вопросам защиты населения района в случае чрезвычайных ситуаций было посвящено очередное совещание в райадминистрации.

С докладом выступил заместитель начальника управления гражданской защиты по Мценску и Мценскому району А.В. Лысак. По его словам, сейчас основными направлениями деятельности управления являются подготовка к предстоящему пожароопасному периоду и обеспечение безопасности граждан во время купального сезона.

Так, проведено обследование дна водоёмов возле пляжей, где купаются дети, отдыхающие в оздоровительных лагерях. Составлена карта пожароопасных территорий, проведено обследование объектов жилого фонда, социальной сферы и экономики, организован смотр сил и средств пожаротушения. Особенно важно, что осуществлена опашка границ лесов и населённых пунктов, которые могут пострадать в случае крупных пожаров.

СОСКОВО

162 квартиры в многоквартирных домах будут переведены на индивидуальное (поквартирное) отопление в Сосково до начала предстоящего отопительного сезона. Об этом сообщили из администрации района.

Подготовительная работа уже проведена. Граждане закупают водогрейное оборудование, проводится реконструкция вытяжных систем.

Социально-незащищённым категориям населения (многодетным, малообеспеченным семьям, сиротам) районным отделом соцзащиты населения оказывается материальная помощь.

Планируется, что в этом году центральная котельная будет остановлена.

В Сосковском районе работа по переводу жилья на поквартирное отопление началась в августе 2003 года.

За это время на индивидуальный обогрев переведены 137 квартир.

Информгентство
"Орловской правды".

СОБСТВЕННОСТЬ СПРОСИТ
СТРОЖЕ ЛЮБОГО ЧИНОВНИКА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А тут еще закон о местном самоуправлении забот добавил. Центральная пресса его вовсю расхвывает, а нам тут, на этом самом местном уровне, понятно одно: полномочий у сельских администраций будет навалом, а деньги где? Нам, орловским, попроще будет: сельские администрации мы сохранили, восстанавливать не придется. Сохранили и главный задел за крестьянами — землю, инвесторам отдаем только в аренду, а как быть в областях, где землю у крестьян купили и теперь на ней свои порядки строят: захотим, возьмем на работу селянина, а не захотим... Вот и самоуправляйся, как хочешь.

В связи с ценами на зерно губернатор поднял в разговоре с аграриями еще одну "больную" тему — о теневой продаже зерна перекупщикам. Область без труда может собрать 1,5 млн. тонн зерна, да и собирает на самом деле, как показывают виды на урожай; да только 500 — 600 тысяч тонн уходят куда-то "налево". Иные "расторопные" руководители сельхозпредприятий распоряжаются зерном "частным образом" — так, что в случае хозяйств пусто, зато в своем кармане густо. Зарплату крестьянам не платят, хозяйство рушится, и это называется — коллективное предприятие. Нет, считает губернатор, так не пойдет: или частным образом хозяйствуете, но тогда вы становитесь собственниками и берете на себя ответственность, или... Получается, одной ногой в рынке, а другой — вроде как при социализме. Пора определиться, на каком мы берегу.

Такая "половинчатая рыночность" и привела практически к развалу иных так называемых государственных сельхозструктур. Как только на их развалинах становится частный хозяин — куда девается воровство, долги по зарплате? Взять хоть ЗАО "Маслово": его хозяин — А.Н. Дрогайцев выкупил имущественные комплексы практически развалившихся хозяйств и без всяких бюджетных дотаций развил такое производство, что позаидуешь: сейчас в этой многоотраслевой агрофирме выращивают зерно на 10 тысячах гектаров, имеют шесть тысяч свиней, восемь тысяч голов КРС, из них 3,5 тысячи коров. В день агрофирма продает 45 тонн высококачественного молока по 10 рублей за килограмм. К этому "частнику" уже подступает известная в стране компания по переработке молока "Данон" (куда входят 11 заводов), и уже сейчас готовы закупать в "Маслово" 500 тысяч тонн молока в год по высоким ценам (в два раза выше, чем закупает наши заводы).

Разговор о роли частнособственнической инициативы в сельхозпроизводстве продолжился на землях Болховского района. Хозяин агрофирмы "Болховская" М.Л. Дорофеев, собравший под свое крыло несколько разоренных хозяйств, бодро изложил ситуацию: сев провели в лучшие сроки (всего зерновых 6 тыс. га), 500 гектаров засеяли рапсом,

проблем с горючим, удобрением, подготовкой техники не испытывали — взяли в банке кредит 8,5 млн. рублей. Виды на урожай хорошие, приступили к заготовке сена, комбайны уже готовы к уборочной. Незаслуженно обиженное животноводство (именно так выразился Михаил Леонидович) возрождается: дойное поголовье выросло на 300 коров (всего в стаде 660 коров), среднесуточный надой — 15 кг от коровы, а в "Однолук-



ком" — и все 18. Серьезная проблема, которой здешние хозяйства "болели" раньше — долги по зарплате — давно забыта: с работниками здесь рассчитываются регулярно, средняя зарплата при этом выросла до четырех тысяч рублей. Поставлена задача — к 2007 году поголовье дойного стада увеличить вдвое (до 1200 коров).

Таким образом, одной головной болью в районе меньше. Оставалась была другая — агрофирма "Заря", куда собрались несколько хозяйств с огромным шлейфом долгов по зарплате. Но и тут проблема вроде решается: как водится в России, когда спасения ждать неоткуда, поручили дело женщине — Л.В. Иванова, нынешний директор агрофирмы, отличный профессионал (до этого работала в райсельхозуправлении), за дело взялась круто. Отсеялись здесь до майских праздников (всего зерновых — 5400 га), удобрения, горючее закупили на заемные средства (8 млн. рублей — кредит в банке), в животноводстве поставлена задача по увеличению маточного поголовья на свиномкомплексе. В настоящее время идет заготовка сена, ремонт зерноуборочной техники. Словом, все в рабочем порядке. А чтобы совершить производственный рывок, нужен инвестор. Или — самой становиться хозяйкой, как М.Л. Дорофеев.

Когда черед дошел докладывать А.Р. Алшанову, председателю СПК "Фатневский", глава района Данилов вздохнул с облегчением: у такого "маршала" всегда все хорошо — 60 тысяч рублей ежедневно поступает в кассу хозяйства выручки от продажи продукции животноводства; за полгода за молоко получили шесть миллионов рублей, за мясо — де-

вать. Большую часть зерна "пропускает" через животноводство — в виде кормов. И горя не знает. 200 тонн сена — уже в закромах. Для таких хозяев форма собственности дела не меняет: Алшанов — хозяин от Бога.

В Болховском районе готовится к сдаче значительный объект социальной инфраструктуры — комплекс районной больницы. Первая очередь — сдача главного здания — намечена на 5 августа (вторая очередь — хозпостройки, пищеблок, гаражи... — на 2008 год). По словам В.В. Хвостового, главного врача больницы, строители ("Агропромстрой") за оставшиеся до сдачи объекта два месяца вполне управятся с намеченным объемом работ по внутренней отделке. Губернатор осмотрел объект, поинтересовался, достаточно ли больница обеспечена оборудованием. Судя по тому перечню аппаратуры, что назвал заместитель начальника облздравуправления Е.Э. Немцов (аппараты наркозно-дыхательные, УЗИ, рентген...), достаточно.

Обратная дорога в Орел пролегла через Мценский район. Практически все представители здешнего АПК, встречавшие губернатора на границе района, являются собственниками сельхозпредприятий. Растерявшая много сил и имущества на крутых поворотах рынка бывшая агрофирма "Зуша-Мценск" была представлена уже двумя частными хозяевами — ООО "Заря" (директор В.В. Райков) и ООО "Мцна" (директор О.П. Кравцов) постепенно становятся на ноги: в структуре посевов появилась высокорентабельная культура — рапс, половину зернового клина занимают, как и положено, высокоурожайные озимые, постепенно пополняется дойное стадо, а "Мцна", больше того, и вовсе держит в планах восстановление овцеводства. Ни тот, ни другой из казны ни рубля на нынешнюю посевную не просили, обошлись банковскими кредитами. Руководитель ЗАО "Агро-Регион" (возникшего на обломках печально известной агрофирмы "Тельченское") Ю.Н. Панаедов, прошлогодней осенью выкупивший имущество и взявший в аренду землю нескольких хозяйств, было пожаловался: дес-

кать, большие деньги потратил, а тут еще долги по зарплате, много средств ушло на выдел и оформление в аренду земли... Похоже, новоявленный собственник еще не до конца понял, что владеть — не значит почивать на лаврах, а, скорее, наоборот: собственность

спросит построже любого чиновника.

Что это так на самом деле подтвердит Т.И. Сивачева — Жанна д'Арк Мценского уезда: три года назад она героически шагнула в неизвестность: оставив должность гендиректора государственной агрофирмы, ушла в менеджеры частной компании "Агрофинансы", основанной в районе на четырех с половиной тысячах га пашни. Сейчас возглавляемая ею агрофирма "Мценское черноземье" в районе на хорошем счету, каждое поле здесь по-хозяйски ухожено (инвестор не жалеет средств на технику, удобрения и гербициды).

Бессменный председатель СПК "Приокский" М.И. Куркин — стойкий осколок дорыночной системы — в компании собственников чувствовал себя неуверенно. Отсеяться-то он отселялся, и виды на урожай хорошие... Только дышащая на ладан техника не внушает ему веры в завтрашний день. Инвестиции в виде современной высокопроизводительной техники, какая есть у Сивачевой, ему бы не помешали... Но смолчал, ничего не сказал губернатору, имидж "коллективиста" удержал от признания. Ничего, теперь это — вопрос только времени.

Татьяна ПАВЛОВА.

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.